

Ethniki Holdings S.à r.l.

**Έκθεση Φερεγγυότητας &
Χρηματοοικονομικής
Κατάστασης Ομίλου -**

Σύνοψη

2022

Σελίδα σκοπίμως κενή.

Σύνοψη

Παρατίθεται η σύνοψη της Έκθεσης Φερεγγυότητας & Χρηματοοικονομικής Κατάστασης ("Έκθεση") του Ομίλου της Ethniki Holdings S.à r.l. ("Όμιλος"), με επικεφαλής την Ethniki Holdings S.à r.l. ("Συμμετέχουσα").

Οι παρακάτω εταιρίες ορίζονται η καθεμία ξεχωριστά "συνδεδεμένες ασφαλιστικές επιχειρήσεις":

- ο Ανώνυμος Ελληνική Εταιρία Γενικών Ασφαλειών «Η ΕΘΝΙΚΗ» (εφεξής: "Εθνική Ασφαλιστική") με έδρα την Ελλάδα,
- ο Garanta Asigurari S.A. (εφεξής: "Garanta"), με έδρα την Ρουμανία,
- ο η Εθνική Ασφαλιστική (Κύπρου) Λτδ. («Εθνική Κύπρου Ασφαλειών Ζωής»), με έδρα την Κύπρο,
- ο η Εθνική Γενικών Ασφαλειών (Κύπρου) Λτδ. («Εθνική Κύπρου Γενικών Ασφαλειών»), με έδρα την Κύπρο,

Η Έκθεση περιλαμβάνει τα Βασικά Μεγέθη του Ομίλου, τη Δραστηριότητα και τα Αποτελέσματα του, το Σύστημα Διακυβέρνησης, το Προφίλ Κινδύνου, την Αποτίμηση, τη Διαχείριση Κεφαλαίων, την έκθεση στο Διεθνή Τραπεζικό Τομέα και το Πρόγραμμα Οικιοθελούς Αποχώρησης Προσωπικού.

Βασικά Μεγέθη

Στον παρακάτω πίνακα παρατίθενται τα βασικά μεγέθη του Ομίλου για την χρήση 2022:

Βασικά Μεγέθη Φερεγγυότητας II	31.12.2022
(ποσά σε € χιλ.)	
Επενδύσεις	3.303.762
Λοιπά περιουσιακά στοιχεία	437.476
Σύνολο ενεργητικού	3.741.238
Τεχνικές προβλέψεις	2.685.175
Λοιπές υποχρεώσεις	487.760
Διαφορά ενεργητικού με υποχρεώσεις	568.303
Υποχρεώσεις μειωμένης διασφάλισης	175.000
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων	743.303
Επιλέξιμα ίδια κεφάλαια για SCR	
Κατηγορία 1	494.837
Κατηγορία 2	127.025
Κατηγορία 3	37.305
Σύνολο επιλέξιμων ιδίων κεφαλαίων για SCR	659.167
Κεφαλαιακές απαιτήσεις	
Κεφαλαιακή Απαίτηση Φερεγγυότητας (SCR)	328.660
Δείκτης Φερεγγυότητας (κάλυψης SCR)^[1]	201%
Ελάχιστη Κεφαλαιακή Απαίτηση (MCR)	98.878

[1] Δείκτης Φερεγγυότητας (κάλυψης SCR) = Σύνολο επιλέξιμων ιδίων κεφαλαίων για SCR / Κεφαλαιακή Απαίτηση Φερεγγυότητας (SCR)

Επιλέξιμα ίδια κεφάλαια για MCR

Κατηγορία 1	494.837
Κατηγορία 2	19.776
Σύνολο επιλέξιμων ιδίων κεφαλαίων για MCR	514.613
Δείκτης Φερεγγυότητας (κάλυψης MCR)^[2]	520%

Για την περίοδο πριν από την εξαγορά από την Συμμετέχουσα του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Ασφαλιστικής από την Εθνική Τράπεζα Της Ελλάδος, η Συμμετέχουσα δεν ασκούσε ασφαλιστικές δραστηριότητες, επομένως τα συγκριτικά Βασικά Μεγέθη Φερεγγυότητας II για το έτος 2021 δεν είναι διαθέσιμα.

Όπως προκύπτει από τον παραπάνω πίνακα, ο Όμιλος κατά την 31.12.2022 καλύπτει τόσο την Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας ("SCR"), όσο και την Ελάχιστη Κεφαλαιακή Απαιτήση ("MCR").

Δραστηριότητα & Αποτελέσματα

Η Συμμετέχουσα ιδρύθηκε στις 8 Δεκεμβρίου 2020 με τη μορφή «Société à responsabilité limitée» για αόριστη περίοδο, σαν μια θυγατρική της Ethniki Holdings Ltd, με εταιρική έδρα στο Jersey. Οι μέτοχοι της Συμμετέχουσας είναι ετερόρρυθμες εταιρείες με το CVC Capital Partners VII Limited στο ρόλο του ομόρρυθμου εταίρου. Η Συμμετέχουσα έχει εταιρική έδρα στην οδό 20, Avenue Monterey, L-2163 στο Λουξεμβούργο και είναι καταχωρημένη στο Εμπορικό Μητρώο του Λουξεμβούργου με αριθμό B 250223.

Στις 26 Μαρτίου 2021, η Συμμετέχουσα σύναψε σύμβαση αγοράς, με την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος («ΕΤΕ») στο ρόλο του πωλητή, για την απόκτηση 196.017.480 μετοχών της Εθνικής Ασφαλιστικής, που αποτελούν το 100% του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας.

Η συναλλαγή περιλάμβανε την αγορά από την ΕΤΕ ποσοστού 9,99% στο μετοχικό κεφάλαιο της Συμμετέχουσας. Η παραπάνω μεταβίβαση ακολούθησε την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής την 24 Φεβρουαρίου 2022, καθώς και των εποπτικών αρχών των χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται ο Όμιλος και οι θυγατρικές του.

Η συναλλαγή ολοκληρώθηκε στις 31 Μαρτίου 2022.

Κατόπιν της παραπάνω συναλλαγής, ο Όμιλος, εκτός από το Λουξεμβούργο, έχει επίσης παρουσία στην Ελλάδα μέσω της Εθνικής Ασφαλιστικής, στην Κύπρο μέσω της Εθνικής Κύπρου Ασφαλειών Ζωής, της Εθνικής Κύπρου Γενικών Ασφαλειών και στην Ρουμανία μέσω της Garanta.

Το 2022, το τεχνικό αποτέλεσμα του Ομίλου ανήλθε σε €46,6 εκ., προερχόμενο από την δραστηριότητα Ζωής €4,6m, από την δραστηριότητα Ασφάλισης Περιουσίας €19,0 εκ., από την δραστηριότητα Ασφάλισης Αυτοκινήτου €13,9 εκ. και από την δραστηριότητα Λοιπών Γενικών Κλάδων €9,2 εκ.. Η συνολική παραγωγή για το 2022, σε όρους ακαθάριστων εγγεγραμμένων ασφαλιστρών και συναφών εσόδων, ανήλθε σε €525,5 εκ., προερχόμενο από την δραστηριότητα Ζωής €365,8 εκ., αλλά και λόγω ισχυρής επίδοσης στις Ασφάλισης Περιουσίας €63,4 εκ., στην δραστηριότητα Ασφάλισης Αυτοκινήτου €60,4 εκ. και στην δραστηριότητα Λοιπών Γενικών Κλάδων €35,9 εκ.

Ο Όμιλος διατηρεί ισχυρή κεφαλαιακή βάση που επιτρέπει στις συνδεδεμένες ασφαλιστικές επιχειρήσεις να προσφέρουν αποτελεσματικές υπηρεσίες και μια ευρεία προϊοντική βάση στους ασφαλισμένους τους.

[2] Δείκτης Φερεγγυότητας (κάλυψης MCR) = Επιλέξιμα ίδια κεφάλαια για MCR / Ελάχιστη Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας (MCR)

Σύστημα Διακυβέρνησης

Ο Όμιλος διαθέτει αποτελεσματικό Σύστημα Διακυβέρνησης το οποίο διασφαλίζει τη χρηστή και συνετή διοίκηση και προάγει τη συνέχεια, τη συνέπεια και τον ορθό τρόπο λειτουργίας της.

Για τους σκοπούς του Κεφαλαίου 2 μόνο, η Εθνική Ασφαλιστική, η Εθνική Κύπρου Ασφαλειών Ζωής, η Εθνική Κύπρου Γενικών Ασφαλειών και η Garanta ορίζονται ως ο Υπο-Όμιλος της Εθνικής Ασφαλιστικής ή «Υπο-Όμιλος».

Το Δ.Σ. της Εθνικής Ασφαλιστικής και οι συνδεδεμένες επιχειρήσεις της, με τη στήριξη των Επιτροπών του, είναι υπεύθυνο για τη χάραξη στρατηγικής κατεύθυνσης, την εποπτεία των ανώτατων εκτελεστικών Στελεχών και τον επαρκή έλεγχο της Εταιρίας, με απώτερο σκοπό τη μεγιστοποίηση της μακροπρόθεσμης αξίας του Υπο-Ομίλου, την προάσπιση του γενικότερου εταιρικού συμφέροντος και την προαγωγή των εσωτερικών υποθέσεων σύμφωνα με το νομικό και κανονιστικό πλαίσιο.

Το Σύστημα Διακυβέρνησης του Υπο-Ομίλου περιλαμβάνει:

1. Πολιτικές και Διαδικασίες, εγκεκριμένες από το Δ.Σ. της Εθνικής Ασφαλιστικής και των συνδεδεμένων επιχειρήσεων της, όπως ο Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης, η Πολιτική Καταλληλότητας και Αξιοπιστίας, η Πολιτική Αποδοχών και η Πολιτική Εξωτερικής Ανάθεσης,
2. Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου, που έχει ως σκοπό να διασφαλίζει ότι οι μηχανισμοί εσωτερικού ελέγχου εφαρμόζονται όπως έχουν σχεδιαστεί, είναι επαρκείς και προάγουν τη συνεπή υλοποίηση της επιχειρηματικής στρατηγικής, την έγκαιρη αναγνώριση και αποτελεσματική διαχείριση των αναλαμβανόμενων κινδύνων και την παροχή αξιόπιστης χρηματοοικονομικής διοικητικής πληροφόρησης. Στο ως άνω πλαίσιο, το Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την κατανομή αρμοδιοτήτων στο προσωπικό, την καθιέρωση και καταγραφή διαδικασιών και δικλείδων ασφαλείας και τη διεξαγωγή τακτικών κι έκτακτων ελέγχων από τις αρμόδιες Μονάδες,
3. Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων που στοχεύει στον έγκαιρο εντοπισμό, την επαρκή αξιολόγηση και την αποτελεσματική παρακολούθηση, διαχείριση και αναφορά κινδύνων, υφιστάμενων και αναδόμενων, σε όλο το εύρος των επιχειρησιακών δραστηριοτήτων του Υπο-Ομίλου. Για την αποτελεσματική λειτουργία του Συστήματος Διαχείρισης Κινδύνων υιοθετούνται Στρατηγική και Πολιτικές Διαχείρισης Κινδύνων και διενεργείται Αξιολόγηση Ιδίων Κινδύνων και Φερεγγυότητας ("ORSA"),
4. Τέσσερις βασικές λειτουργίες: Διαχείρισης Κινδύνων, Κανονιστικής Συμμόρφωσης, Αναλογισμού και Εσωτερικού Ελέγχου, οι οποίες λειτουργούν βάσει εγκεκριμένων Κανονισμών Λειτουργίας και εποπτεύονται από Επιτροπές του Δ.Σ. ή / και απευθείας από το Δ.Σ.



Διάγραμμα: Συνοπτική απεικόνιση Συστήματος Διακυβέρνησης

Η συμμετοχή των τεσσάρων μελών του Δ.Σ. της Εθνικής Ασφαλιστικής στο Δ.Σ. της Συμμετέχουσας, εξασφαλίζει ότι η διακυβέρνηση εφαρμόζεται με συνέπεια, όχι μόνο στον Υπο-Όμιλο, αλλά και συνολικά στο επίπεδο του Ομίλου.

Προφίλ Κινδύνου

Η Μονάδα Διαχείρισης Κινδύνων της Εθνικής Ασφαλιστικής παρακολουθεί το Προφίλ Κινδύνου του Ομίλου μέσα από συντονισμένες διαδικασίες αναγνώρισης, αξιολόγησης, διαχείρισης και αναφοράς των αναλαμβανόμενων κινδύνων, οι οποίες συνίστανται στη συμμετοχή όλων των επιχειρησιακών Μονάδων.

Στο πλαίσιο αυτό, έχουν αναγνωρισθεί και διαχειρίζονται μέσα από τη θέσπιση Πολιτικών και Διαδικασιών διαχείρισης οι ακόλουθοι κίνδυνοι:



Το επιχειρηματικό περιβάλλον, τόσο στην Ελλάδα όσο και παγκοσμίως, χαρακτηρίστηκε από αυξημένη αβεβαιότητα το 2022, η οποία εντείνεται από τη γεωπολιτική αστάθεια.

Λόγω των επικρατούσων συνθηκών, τόσο στην Ελλάδα όσο και παγκοσμίως, οι βασικοί στρατηγικοί κίνδυνοι που επηρεάζουν τις δραστηριότητες του Ομίλου είναι οι κίνδυνοι που προέρχονται από το ασταθές χρηματοοικονομικό και εν γένει επιχειρηματικό περιβάλλον λειτουργίας της (μακροοικονομικοί κίνδυνοι σε ευρωπαϊκό και ελληνικό επίπεδο), τα αυξανόμενα επιτόκια και τις πληθωριστικές πιέσεις που σχετίζονται με την γεωπολιτική αστάθεια στην Ανατολική Ευρώπη. Ταυτόχρονα, ο Όμιλος παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στον τομέα της

κυβερνοασφάλειας, όπου παρατηρείται αύξηση της πολυπλοκότητας και της συχνότητας των κυβερνοεπιθέσεων.

Για τον υπολογισμό της φερεγγυότητας του Ομίλου, για την Εθνική Ασφαλιστική χρησιμοποιείται η πλήρης μέθοδος ενοποίησης ("full consolidation method") ενώ για την Εθνική Κύπρου Ασφαλειών Ζωής, την Εθνική Κύπρου Γενικών Ασφαλειών και την Garanta εφαρμόζεται η εναλλακτική μέθοδος («μέθοδος αφαίρεσης και άθροισης») και βασίζεται στα εξής:

- για την Εθνική Ασφαλιστική γίνεται χρήση των μεταβατικών μέτρων, καθώς και της προσαρμογής λόγω μεταβλητότητας στη σχετική χρονική διάρθρωση των επιτοκίων άνευ κινδύνου («προσαρμοσμένη καμπύλη»)
- για την Εθνική Κύπρου Ασφαλειών Ζωής γίνεται χρήση της καμπύλης επιτοκίων άνευ κινδύνου («βασική καμπύλη επιτοκίων»)
- για την Εθνική Κύπρου Γενικών Ασφαλειών γίνεται χρήση της καμπύλης επιτοκίων άνευ κινδύνου («βασική καμπύλη επιτοκίων»)
- για την Garanta γίνεται χρήση της καμπύλης επιτοκίων άνευ κινδύνου («βασική καμπύλη επιτοκίων»)

Η ποσοτική εκτίμηση των κεφαλαιακών απαιτήσεων φερεγγυότητας των αναλαμβανόμενων κινδύνων γίνεται με χρήση της τυποποιημένης μεθόδου. Η καταλληλότητα της μεθόδου, σε σχέση με το προφίλ αναλαμβανόμενων κινδύνων του Ομίλου, αξιολογείται στο πλαίσιο της ORSA.

Η Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας του Ομίλου κατά την 31.12.2022, με χρήση της προσαρμοσμένης καμπύλης και των μεταβατικών μέτρων για τις τεχνικές προβλέψεις και την υποενότητα κινδύνου μετοχών («μεταβατικά μέτρα»), ανέρχεται σε €328,7 εκ.

Οι κεφαλαιακές απαιτήσεις φερεγγυότητας της Συμμετέχουσας και των συνδεδεμένων εταιριών παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα που ακολουθεί:

Κεφαλαιακές απαιτήσεις φερεγγυότητας για την 31.12.2022:

Κεφαλαιακές Απαιτήσεις Φερεγγυότητας (ποσά σε € χιλ.) 31.12.2022	Εταιρίες που ενοποιούνται με την Μέθοδο 1 ⁽¹⁾	Εθνική Κύπρου Ασφαλειών Ζωής ⁽²⁾	Εθνική Κύπρου Γενικών Ασφαλειών ⁽²⁾	Garanta ⁽²⁾
Κίνδυνος αγοράς	181.200	4.631	2.206	1.524
Πιστωτικός κίνδυνος	36.492	1.481	1.855	2.340
Ασφαλιστικός κίνδυνος ασφαλίσεων Κλάδου Ζωής	95.477	6.559	-	442
Ασφαλιστικός κίνδυνος ασφαλίσεων Κλάδου Ασθένειας	51.400	560	1.609	540
Ασφαλιστικός κίνδυνος ασφαλίσεων Κλάδου Ζημιών	64.887	-	2.871	4.120
Όφελος διαφοροποίησης	(146.390)	(3.536)	(2.801)	(2.498)
Βασική κεφαλαιακή απαίτηση	283.067	9.695	5.739	6.469
Λειτουργικός κίνδυνος	22.736	581	586	321
LAC	-	-	-	(534)
Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας (Μέθοδος 1)	305.803	10.276	6.325	6.256
Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας (Μέθοδος 2)	22.857			
Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας Ομίλου	328.660			

(1): Η Συμμετέχουσα και η Εθνική Ασφαλιστική

(2): Ενοποίηση με την Μέθοδο 2

Για τις συνδεδεμένες επιχειρήσεις που ενοποιούνται με την Μέθοδο 2, η Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας και οι μεμονωμένοι κίνδυνοι αντιστοιχούν στην έμμεσο μερίδιο που κατέχει η Συμμετέχουσα σε καθεμία από τις συνδεδεμένες εταιρίες.

Για την περίοδο πριν από την εξαγορά από την Συμμετέχουσα του 100% του μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Ασφαλιστικής από την Εθνική Τράπεζα Της Ελλάδος, η Συμμετέχουσα δεν ασκούσε ασφαλιστικές δραστηριότητες, επομένως τα συγκριτικά Βασικά Μεγέθη Φερεγγυότητας II για το έτος 2021 δεν είναι διαθέσιμα.

Ο Όμιλος διενήργησε αναλύσεις ευαισθησίας, για να εκτιμήσει την επίδραση μεταβολών σε παράγοντες κινδύνου, επί των ιδίων κεφαλαίων του με ημερομηνία αναφοράς την 31.12.2022. Οι αναλύσεις έγιναν με:

- χρήση από την Εθνική Ασφαλιστική μεταβατικών μέτρων και της προσαρμοσμένης καμπύλης,
- χρήση από την Εθνική Κύπρου Ασφαλειών Ζωής της βασικής καμπύλης επιτοκίων,
- χρήση από την Εθνική Κύπρου Γενικών Ασφαλειών της βασικής καμπύλης επιτοκίων,
- χρήση από την Garanta της βασικής καμπύλης επιτοκίων.

Τα αποτελέσματα των αναλύσεων που διενεργήθηκαν, είναι συνοπτικά τα ακόλουθα:

Σενάρια	Τιμή	Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων (ποσά σε € χιλ.):	Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας
Μεταβολή καμπύλης επιτοκίου	0,50%	19.096	206%
Μεταβολή καμπύλης επιτοκίου	-0,50%	-25.025	193%
Μεταβολή πιστωτικού περιθωρίου ομολόγων	50 μ.β.	-79.676	176%
Μεταβολή πιστωτικού περιθωρίου ομολόγων	-50 μ.β.	85.175	226%
Μεταβολή τιμής μετοχών	25%	34.470	211%
Μεταβολή τιμής μετοχών	-25%	-34.470	190%
Μεταβολή τιμής ακινήτων	25%	63.356	220%
Μεταβολή τιμής ακινήτων	-25%	-63.356	181%

Ανάλυση των αποτελεσμάτων και των παραμέτρων των αναλύσεων ευαισθησίας, παρατίθεται στο Κεφάλαιο 3. «Προφίλ Κινδύνου» της αναφοράς του Ομίλου.

Αποτίμηση για σκοπούς Φερεγγυότητας

Οι εταιρίες του Ομίλου αποτιμούν τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού και υπολογίζουν τις τεχνικές προβλέψεις σύμφωνα με το Κεφάλαιο VI, Τμήμα 1 και 2 της Οδηγίας 2009/138/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου.

Για σκοπούς υπολογισμού της Φερεγγυότητας του Ομίλου, η Συμμετέχουσα ενοποιεί την Εθνική Ασφαλιστική με την μέθοδο 1 («μέθοδος πλήρους ενοποίησης»).

Η Συμμετέχουσα ενοποιεί τις συνδεδεμένες εταιρίες Εθνική Κύπρου Ασφαλειών Ζωής, την Εθνική Κύπρου Γενικών Ασφαλειών και την Garanta, εφαρμόζοντας την μέθοδο 2 («μέθοδος αφαίρεσης και άθροισης») που προβλέπεται στο άρθρο 191 του Ν. 4364/2016, σύμφωνα με την ΕΠΑΘ της ΤτΕ με την απόφαση υπ' αριθμ. 184/4/25.04.2016.

Διαχείριση Κεφαλαίων

Μέσω της διαχείρισης των κεφαλαίων ο Όμιλος αποσκοπεί στη βελτιστοποίηση της σχέσης μεταξύ απόδοσης και κινδύνου, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την εποπτική επάρκεια των κεφαλαίων του.

Για την επίτευξη αυτού του στόχου έχει διαμορφωθεί Πολιτική Διαχείρισης Κεφαλαίων, η οποία είναι σύμφωνη με τη διάθεση ανάληψης κινδύνου και τη στρατηγική του Ομίλου.

Για την παρακολούθηση της κεφαλαιακής θέσης του Ομίλου τίθενται στην εν λόγω Πολιτική, όρια κεφαλαιακής επάρκειας επί του δείκτη φερεγγυότητας του Ομίλου.

Με την υπ' αριθμ. 269/5/09.05.2018 απόφαση της ΕΠΑΘ της ΤτΕ και με βάση τα προβλεπόμενα του άρθρου 275 του Ν. 4364/2016, το μεταβατικό μέτρο ορίστηκε σε €205,8 εκ. Η μείωση των τεχνικών προβλέψεων αφορά στη σχηματιζόμενη υποχρέωση για «κλειστό» χαρτοφυλάκιο υγείας με περιορισμό στην αναπροσαρμογή του ασφαλιστρού και αποσβένεται γραμμικά για δεκαέξι (16) έτη. Την 31.12.2022 το αναπόσβεστο ποσό του μεταβατικού μέτρου των τεχνικών προβλέψεων ανήλθε σε €128,6 εκ. (δηλαδή τα 10/16 του αρχικού ποσού μεταβατικού μέτρου €205,8 εκ.) και το έτος 2023 θα ανέλθει σε €115,7 εκ. (δηλαδή τα 9/16 των €205,8 εκ.).

Ο δείκτης Κεφαλαιακής Απαιτήσης Φερεγγυότητας του Ομίλου, με τη χρήση της προσαρμογής λόγω μεταβλητότητας στη σχετική χρονική διάρθρωση των επιτοκίων άνευ κινδύνου και τη χρήση μεταβατικών μέτρων στις τεχνικές προβλέψεις, ανέρχεται σε 201% την 31.12.2022, και τα Επιλέξιμα ίδια Κεφάλαια για την κάλυψη της Κεφαλαιακής Απαιτήσης Φερεγγυότητας ανέρχονται σε 659,2 εκ.

Ο δείκτης Κεφαλαιακής Απαιτήσης Φερεγγυότητας του Ομίλου, χωρίς τη χρήση του μεταβατικού μέτρου των τεχνικών προβλέψεων αλλά με χρήση της προσαρμοσμένης καμπύλης και του μεταβατικού μέτρου για την υποενοότητα κινδύνου μετοχών, ανέρχεται σε 161% την 31.12.2022, και τα Επιλέξιμα ίδια Κεφάλαια για την κάλυψη της Κεφαλαιακής Απαιτήσης Φερεγγυότητας ανέρχονται σε 530,6 εκ.

Ο δείκτης Κεφαλαιακής Απαιτήσης Φερεγγυότητας του Ομίλου, με την χρήση καμπύλης επιτοκίων άνευ κινδύνου, ανέρχεται σε 150% την 31.12.2022, και τα Επιλέξιμα ίδια Κεφάλαια για την κάλυψη της Κεφαλαιακής Απαιτήσης Φερεγγυότητας ανέρχονται σε 493,4 εκ.

Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (ποσά σε € χιλ.)	Με χρήση μεταβατικών μέτρων 31.12.2022	Χωρίς τη χρήση μεταβατικών μέτρων για τις τεχνικές προβλέψεις 31.12.2022	Με καμπύλη επιτοκίων Άνευ Κινδύνου 31.12.2022
Επιλέξιμα Ίδια Κεφάλαια για την κάλυψη της Κεφαλαιακής Απαιτήσης Φερεγγυότητας (SCR)	659.167	530.565	493.373
Κεφαλαιακή Απαιτήση Φερεγγυότητας (SCR)	328.660	328.660	329.571
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας	201%	161%	150%

Την 1 Ιανουαρίου 2022 έγινε απόσβεση του μεταβατικού μέτρου των τεχνικών προβλέψεων, κατά το ποσό των €12,8 εκ.

Έκθεση στο Διεθνή Τραπεζικό Τομέα

Ο Όμιλος έχει μηδενική άμεση έκθεση σε χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία των τραπεζών SVB και Credit Suisse, είτε πρόκειται για επενδύσεις στην αγορά χρήματος, ομόλογα ή μετοχές ενώ συνεχίζει να παρακολουθεί στενά τις συνέπειες από την τραπεζική κρίση στον ασφαλιστικό κλάδο και την ευρύτερη οικονομία.

Η συνολική έκθεση στον τραπεζικό τομέα σαν ποσοστό του συνολικού χαρτοφυλακίου παραμένει χαμηλή. Παρόλο που ο Όμιλος διατηρεί σε κάποιο βαθμό έκθεση στο διεθνή τραπεζικό τομέα, αυτή κατανέμεται σε μεγάλες συστημικές τράπεζες, οι οποίες έχουν υψηλούς δείκτες ρευστότητας και είναι επαρκώς κεφαλαιοποιημένες, μειώνοντας έτσι τον δυνητικό κίνδυνο αρνητικών συνεπειών.

Πρόγραμμα Οικειοθελούς Αποχώρησης Προσωπικού

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εθνικής Ασφαλιστικής, κατά τη συνεδρίασή του στις 4 Απριλίου 2023 ενέκρινε την παροχή κινήτρων με σκοπό την οικειοθελή αποχώρηση εργαζομένων (υπαλλήλων και εμμίσθων δικηγόρων) από την εταιρία, εφόσον έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον το 30^ο έτος της ηλικίας και 7 πλήρη έτη υπηρεσίας στην εταιρία. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής ήταν την 5^η Μαΐου 2023, με εκτιμώμενο κόστος €5,2 εκ.

Το Πρόγραμμα Οικειοθελούς Αποχώρησης Προσωπικού θα δημιουργήσει ευκαιρίες ανέλιξης για το υφιστάμενο προσωπικό και θα βελτιώσει περαιτέρω την ανταγωνιστικότητα της Εθνικής Ασφαλιστικής μέσω του εξορθολογισμού της βάσης κόστους της.

Σελίδα σκοπίμως κενή.